

# 等人拒关舱门20多分钟 邀请孩子进驾驶舱 “飞行员手记”文章发布者致歉—— “最美飞行员手记”作者系假飞行员

本报讯 为了等一个迟到的患病孩子，飞行员在飞机到达关闭舱门时间后依旧等待20多分钟，还邀请孩子进驾驶舱参观，机组成员在起飞后发起乘客捐款……近日，一段被誉为“最美飞行员手记”的文字在网上传播，在一些网友表示文章感人而温暖的同时，另一些人则对文章真实性提出了质疑。4月22日上午，文章的发布者通过微博致歉，表示这篇文章为一个假飞行员所写。

## “最美飞行员手记”真实性引发质疑

4月19日，这篇名为《那个男人》的“最美飞行员手记”在网上传播。北京青年报记者注意到，刚开始，文章在航空圈内传播较为广泛，

随后又继续被更多网友关注。

“刚开始看到的感受是感人，我们很多航空公司同事都在微信群和QQ群里打听这个飞行员是哪家公司的、飞哪条航线的，但是后来大家都说不知道。”一位航空公司的工作人员说。

根据文章描述，飞行员在飞机起飞前到达关闭舱门时间后，依旧与地面协调，多等待了20多分钟，“地面和签派一直催关门起飞，机组一再拒绝关门，为此差点吵起来”。而当患儿赶到后，“我告诉孩子父亲如果孩子乐意可以进驾驶舱参观，落地后让孩子出来”。

文章中还写道，飞机在平稳后，机组发起捐款，机组和乘客一共为患儿募集捐款7万多元。

不过在这篇文章发出后，很多

人对文章真实性提出了质疑，“为了等一两个人，让一整架飞机的人等待，甚至影响整个机场的运行，这是被允许的吗？”“飞机在飞行过程中小孩子可以进入驾驶舱吗？”等问题纷纷被提出。

## 网传“通报批评” 航空公司称系谣言

在文章被热议的同时，4月20日，一份所谓的“通报批评”在网上传播。

“通报批评”显示，4月19日，某航空公司一名飞行员在机上对特殊家庭照顾造成航班延误21分钟，并指出经过“飞行部研究”作出了“该同志无限期停飞”“责令该同志重新学习手册规章”“由飞行部总经理对其进行诫勉谈话”“责令该同志在飞

行部例行会上进行检讨”等。

北青报记者看到，这份“通报批评”上还盖有某航空公司的公章。不过在21日下午，“通报批评”上的航空公司在其微博上辟谣，“经核查，本航空无此人、无此事，该网传文件、印章系伪造，纯属造谣”。

## 文章发布者道歉 称作者为假飞行员

针对“最美飞行员手记”中提到的内容，北青报记者此前曾咨询过多位航空工作者，他们表示文章中的操作在现实中并非不能实现，但是条件必须“极为特殊”。而该文章确实也存在诸多疑点，例如作者表示自己写作的地点在“FL275”的高度，但实际上按照标准，只存在“FL276”这个高度概念。

对于“最美飞行员手记”的作者，该文章的发布者表示，文章作者并不愿意透露自己的名字、航空公司和飞行的航班号，因为“担心被公司处理”，该文章的发布者则是一名在航空圈较为知名的博主，很多网友都表示，这名发布者较有威望，应该不会发布未经核实的内容。

不过在22日上午，该发布者却通过微博致歉，“我因被朋友圈文章感动而在简单核实后转至个人微博，后经多方证实才发现该文作者为一名长时间的假冒飞行员，我自己核实不力而给大家造成困扰深感抱歉，必将认真反思、引以为鉴。”

对于文章作者的做法，很多网友表示了谴责，“我们需要温暖的故事，但是虚构事实的做法实在不应该。”一位网友说。（杨凡）

## 网购“听话水”约女孩吃饭 男子趁其不备下药迷奸

本报讯 拥有“超能力”是多数人都曾幻想过的，而有些人却想把“超能力”付诸现实。近日，一名男子就想拥有一种能够控制他人的超能力，他想让自己喜欢的女孩也喜欢自己，成为他的女朋友，但结果却走上了一条犯罪的道路。

据上海市宝山区人民检察院检察官助理李紫薇介绍，犯罪嫌疑人顾某和被害人陈女士两人原是普通朋友，顾某为了能和陈女士进一步发展，便在一家微店上购买了一种名为“听话水”的迷幻类药物。收到货之后的顾某便将陈女士约在一家饭店见面吃饭。

据犯罪嫌疑人顾某的描述，这款“听话水”麻醉药物是一种无色无味且易溶于水的液体，吃了之后会神志不清、意识薄弱，让干什么就干什么，还带有催情效果。

饭店的监控视频显示，吃饭期间，陈女士低着头全神贯注地玩着手机游戏，丝毫没有在意顾某的一言一行。趁着陈女士不

备，顾某起身从口袋里拿出“听话水”，迅速放入陈女士的饮料中，接着像没事人一样继续和陈女士聊天。

陈女士打完游戏后，一边吃菜一边将下了药的饮料喝到见底。没过多久，陈女士便出现了眩晕的迹象，全身无力地靠在了沙发上。

被害人喝下“听话水”的药物后出现了神志不清、走路不稳的情况，然后顾某便将被害人带到事先预定好的酒店房间内，并对其实施了奸淫行为。

据了解，犯罪嫌疑人顾某和被害人陈女士是一年前在地铁上搭讪认识的，但一直都是普通朋友。其间，两个人一起吃过饭、看过演唱会、还牵过手，这都给了顾某想象空间，因此，顾某为了和陈女士有更进一步的发展，便想到了买药物迷奸。

目前，上海市宝山区人民检察院以涉嫌强奸罪对顾某依法批准逮捕。（网新）



## 成都开行“书香号”地铁列车

昨日，乘客搭乘成都地铁1号线的“书香号”地铁列车出行。

当日是世界读书日，一列书香主题地铁列车“书香号”在四川成都地铁1号线上运行。

据悉，“书香号”专列以“中国书籍演变史”为核心，按照“甲骨—简牍—缙帛—石经—纸书—未来之书”主题，将车厢打造成形态各异的书籍，让市民步入其中，仿佛置身书卷。新华社记者 薛玉斌 摄



## @鹰城 爱鹰城 四城联创 主题视频征集

清洁家园、健康生活、山水风光、城市管理、凡人善举、  
身边感动……统统来者不拒



扫码传视频



扫码观看更多视频

电话：0375—4943170  
邮箱：mlyc2018@163.com  
官网：www.mlyc2018.cn

